

# 不负每一次“光辉的开场”

孙云



新民眼

昨天,由我国自主设计、拥有完全自主知识产权的全球最大集装箱量集装箱船在江南造船长兴基地顺利交付。这是中国船舶集团近一个月内交付的第二艘24000TEU超大型集装箱新船,第一艘已于6月23日起锚远航。中国船舶集团克服疫情封控的不利影响,用苦追追回失去的时间,兑现按期交付的承诺。毫不夸张地说,一个月内交付两艘大型集装箱新船是一个“光辉的开场”,标志着全球最大型船舶建造交付已进入“上海时间”“中国时间”。

上海人、中国人造船的星辰大海,就这样从长兴基地启航。

同样在昨天,还有不少值得庆祝的好消息。

昨天上午,虹口区集中启动5个功能性项目:北外滩街道76街坊新建学校项目、同济大学附属澄衷中学项目、新建大名排水系统、北外滩慢行系统二层连廊示范段和北外滩架空线入地和合杆整治工程,助力北外滩民生服务、基础建设和城区形象再上新台阶,标志着北外滩功能性项目建设按下加速键。

另一则消息更关乎全上海百姓的生活。上海市商务委主任顾军昨天接受媒体采访时透露,目前全市已有近九成餐厅恢复堂食,

650家菜市场恢复营业,复市率达到74.3%,无法被团购和线上抢菜全部取代的线下菜市场“买买买”的乐趣正在回来。

盛夏的上海,各行各业复工达产的势头比骄阳更炽热,显示出大家期盼追赶时间、重新出发的迫切心情。无论是上海植物园北区改扩建、哔哩哔哩新世代产业园、杨浦区新一轮架空线入地等一批市级、区级重大工程建设项目开工,还是虹口区历史性地实现成片二级旧里以下旧改征收正式收官,以及25个重大功能性事项导入“五个新城”、6月上海迎来新开业首店逾40家、上海体育产业投资基金等浦东引领区一批重大项目上线,都为下半年的上海建设发展开

了一个好头。

开局就是冲刺。2022年下半年,走出疫情带来的不利影响,按下“重启”键的上海再次全力起跑。在连日来的高温中,无数“打工人”正坚守在自己的岗位上。他们,可能是“热到变形”甚至中暑的“大白”,可能是在烈日下抢修电路的劳动者,可能是风驰电掣的快递和外卖小哥,可能是用脚步丈量城市风景的“道路美容师”……他们,用最平凡而有意义的劳动,实现疫情防控和复工达产两手抓、两手硬、两手赢。

不可否认,当前的疫情防控压力仍然存在。特别是近日上海连续出现多例本土阳性感染者,涉及范围广、社会活动多,存在社区隐

匿传播风险,防疫形势严峻复杂。面对更加狡猾的奥密克戎BA.5病毒毒株,已有多区宣布在全域或有阳性感染者轨迹的街镇“加饰”,对美容美发、足浴等生活性服务业开展巡查。一些区域的室内经营性体育场所等公共场所也暂时关闭,力争将风险降到最低。

在当前疫情防控和重振经济两手抓的关键时期,每一个上海人都有责任做到“守土有责”。只有我们从戴好口罩、不聚集扎堆、认真扫码、主动接种疫苗、配合流调这样的小事做起,守好疫情防控的“个人关”,方能不负每一次“光辉的开场”,让我们心无旁骛、全力以赴,去争取2022年下半年开局冲刺的最终胜利!

## 伟大的变迁——国家相册中的记忆

### 中共一大纪念馆昨天起推出专题展

本报讯(记者 屠瑜)昨天,“伟大的变迁——国家相册中的记忆”展览在中共一大纪念馆专题展厅开幕。这一专题展览从“国家的那些大事”和“身边的那些日子”两个角度,通过110张珍贵历史照片和11段影像资料,结合12件珍藏文物,生动地反映了党和国家事业发展、人民生活幸福美好场景。

在“国家的那些大事”部分,展出了数件难得一见的珍贵藏品,如王孝和的判决书、秦鸿钧用过的柯达照相机、李白开良友商店的合同等,它们见证了英烈们为国家人民作出的奋斗和牺牲。同时陈列的还有英烈存照,如王孝和被绑赴刑场、李白和裘慧英的“假夫妻照”、江姐与丈夫、儿子唯一的合影等。展览结合主题,将多幅历史照片以空间堆叠的方式簇拥展头,同时留出空白相框,让观众挑选馆方精心设计制作的标语手牌与之“合影”。

在“身边的那些日子”部分,二楼展厅铺设了模拟操场,观众可以跟随熟悉的广播体操分解动作示意图及教学视频,伸腰踢腿。操场中间,跳房子、踢毽子等游戏,更是



“伟大的变迁——国家相册中的记忆”展览昨天在中共一大纪念馆专题展厅开幕 本报记者 刘歆 摄

唤醒了不少观众儿时的记忆。

展览的每部分内容都配有视频,相关内容源自《国家相册》系列

微纪录片。影片通过3D等影像技术将历史照片活化处理,宛如一幅“活动的绘画”,解说以生活

化的语气叙述历史的沧桑,尊重事实、敬畏历史,融合视觉与情感,令展陈更鲜活。

## 助力北外滩建设再上新台阶

本报讯(记者 袁玮)虹口区昨天在北外滩街道76街坊新建学校项目现场举行2022年虹口区北外滩功能性项目集中启动仪式,此次启动的5个项目将助力北外滩民生服务、基础建设和城区形象再上新台阶,也标志着北外滩功能性项目建设按下加速键。

昨天启动的5个重大工程项目包括同济大学附属澄衷中学项目(东北至大连路、西北至唐山路、西南至保定路、东南至昆明路),占地面积2.92万m<sup>2</sup>,计划2025年8月竣工;新建大名排水系统,雨水泵站设计规模18m<sup>3</sup>/s,污水截流泵设计0.97m<sup>3</sup>/s,下设初期雨水调蓄池,容量为12600m<sup>3</sup>,项目计划于2023年10月竣工;北外滩慢行系统二层连廊示范段项目,今年9月竣工,88-89连廊跨公平路,长约71米,2023年1月竣工;虹口区76街坊HK277-01地块新建学校(一期)项目,将新建20班规模的小学教学综合楼、10班规模的幼儿园教学综合楼;北外滩架空线入地和合杆整治工程。

虹口北外滩五个功能性项目昨集中启动

## 上海国际邮轮旅游度假区“上新”

### 奥莱+星级酒店“阅江汇·三游会客厅”启用

本报讯(记者 郭剑烽)第十一届全国海洋航行器设计与制作大赛长三角区域赛昨天在宝山滨江-上海国际邮轮旅游度假区举行,度假区重要功能配套项目“阅江汇·三游会客厅”同步启用,因嵌入奥莱、星级酒店、高端度假公寓等多元载体尤其夺人眼球。

这项大赛是我国船舶与海洋工程领域内层次最高、影响力最大、规模与覆盖面最广的学科竞赛,对高层次、应用型航海工程技术人才培养、助推我国海洋强国战

略建设发展具有重要意义。

阅江汇项目包括3栋办公楼、1栋豪华酒店塔楼以及商业裙房配套,地下设有二层停车场,约1600个停车位。整体定位为集“奥莱(特色商业)+星级酒店(康得思)+高端度假公寓(邮轮亲子类)+城市会客厅(三游俱乐部)”多维一体的城市功能商业商务载体。

昨天启用的阅江汇·三游会客厅,位于吴淞口路60号,落地窗外可览三江交汇、大江大河的壮丽景观,享有天然“绿肺”之称的国家

AAAA级旅游景区——上海吴淞炮台湾湿地森林公园和世界第四、亚洲第一的吴淞口国际邮轮港等美景。作为宝山区首家以“三游”为主题的多功能性城市会客厅,将汇聚行业资源,为国际邮轮旅游度假区发展建设服务。

未来,上海国际邮轮旅游度假区将以水为基、以船为媒,联动长三角沿江近海城市,打造上海水上旅游门户和长三角水上消费集聚区,成为世界级滨水旅游度假区。

## 第十八届中国航海日上海主题活动昨启动

本报讯(记者 袁玮)第十八届中国航海日上海主题活动昨天在北外滩上海港国际客运中心码头启动,启动仪式上还发布了“2022新华-波罗的海国际航运中心发展指数”。

据了解,“2022新华-波罗的海国际航运中心发展指数”由中国经济信息社和波罗的海航运交易所共同编制,2014年首次发布。它见证并记录了上海国际航运中心建设的每一次突破。

作为上海国际航运中心品牌的标志地,虹口北外滩深耕航运服务业,实现了由“老码头”到“航运服务

总部基地”的大跨越。今年上半年,北外滩航运产业仍保持高位运行,这一区域的航运产业氛围吸引了众多海内外企业。目前,全球前50位的班轮公司有12家在虹口设立总部,北外滩更是有超过4000家航运服务企业、近40家功能性机构进驻,成为全国航运服务企业最密集的区域。

去年,首届北外滩国际航运论坛在上海成功举办,北外滩成了航运企业落户发展的首选地,今年上半年又新增航运企业105户,包括商船三井、维京游轮等优质外资企业。